



2018年11月27日 星期二

耒阳市法院：

## 院长庭审直播做表率



庭审现场

■文 / 图 本报记者 周连武  
通讯员 曹钰煜

**本报讯** 11月22日，随着一声清脆的法槌声，由耒阳市人民法院党组书记、院长刘卫华担任审判长并主审的一起机动车交通事故责任纠纷民事案件宣布开庭。本次庭审全程录音录像，庭审过程通过中国庭审公开网进行了网络同步直播。

为确保案件公正高效审理，开庭前，刘卫华认真阅卷，对案件卷宗进行了审查，全面了解案件情况，为庭审做好了充分的准备。庭审中，有条不紊地主导整个庭审流程，通过法庭调查、法庭辩论、法庭陈述等诉讼环节，查明了案件事实。整个庭审活动用语文明规范，条理清晰，张弛有度，规范高效，是一次生动的“示范庭审”。

庭审公开是最高人民法院继裁判文书公开、审判流程信息公开、执行信息公开后，大力推行的又一项司法公开工作。今后，耒阳市法院将进一步增加各业务庭案件庭审直播数量，深入推进司法公开常态化，提升司法公信力。

蒸湘区法院党风廉政建设和反腐败工作会议要求

## 审判执行流程要文明规范廉洁

■本报记者 周连武  
通讯员 何俊

**本报讯** 11月16日下午，蒸湘区人民法院召开党风廉政建设和反腐败会议。

会议宣读了省高院《十二条禁令》、市中院《关于严肃办案纪律的十项禁止性规定》和全省法院15起违纪违法典型

案件情况的通报，传达了省高院院长田立文在省院反腐败座谈会议上的讲话精神和市中院院长张经伟在全市法院党风廉政建设和反腐败工作会议上的讲话精神，并就下一阶段党风廉政建设和反腐败工作进行了安排部署。

蒸湘区人民法院党组书记、院长乐喜莲强调，要进一步提高政治站位，统一思想认识，切实增强推进党风廉政建设

和反腐败工作的责任感、紧迫感；要进一步改进工作作风，以严肃纪律作风、强化审判管理和机关管理为重点，时刻将纪律挺在前面，时刻将规矩落实在行动上；要自觉接受监督，严格遵守办案规定，做到审判执行各流程文明、规范、廉洁；要坚持全面从严治党，确保廉政谈话制度化、经常化，推动“两个责任”落到实处。

“实践诚信 从我做起”

珠晖区法院：

## 高速交警协助扣押“老赖”车辆

■本报记者 周连武  
通讯员 李齐翔

**本报讯** 近日，珠晖区人民法院执行局与湖南省高速公路交通警察局衡阳支队西渡大队完成了车牌为湘D3929的机动车协助扣押交接手续，这是湖南省高级人民法院执行局与湖南省公安厅交通警察总队于2018年9月份签订《关于建立信息共享及被执行人机动车查控协作机制的协议》后，珠晖区人民法院通过交警部门协助扣押的第一辆机动车。

车辆作为被执行人的主要固定资产，是法院在强制执行过程中最难拍卖处置变现的一类财产。尽管车辆是价值较高的固定资产，但因其为动产，位置很难固定，扣押难度非常大。珠晖区法院每年在车管所办理查封登记的车辆有数十台，但能实施扣押并拍卖变现的车辆却只有数台，以致陷入“有财产却扣押不到，处置不了”和申请人不理解不满意的困境。

自最高人民法院院长周强提出“用两到三年基本解决执行难”以来，湖南省委办公厅、湖南省政府办公厅联合出台了《关于加快推进失信被执行人信用监督、警示和惩戒机制建设的实施意见》，湖南省高级人民法院执行局与湖南省公安厅交通警察总队于2018年9月开始建立被执行人机动车查控协作机制。机动车查控协作机制的建立，有利于进一步加快推进我省失信被执行人信用监督、警示和惩戒机制的建设，既能通过查找车辆找到下落不明的被执行人，又能完成对车辆的变现处置，还对被执行人的高消费和出行进行限制，威慑作用非常明显。

珠晖区法院执行局相关负责人表示，“老赖”们如不主动履行法院生效判决，不但坐不了飞机、高铁和火车软卧，甚至连机动车也要被交警扣押，交由法院予以强制执行。

## 设套“卖”毒品诈骗一万八

■本报记者 周连武  
通讯员 尹桢

**本报讯** 邹某以非法占有为目的，谎称可购得毒品，骗取受害人周某购买毒品“定金”1.8万元。近日，祁东县人民法院以邹某犯诈骗罪，判处有期徒刑十个月，并处罚金6000元。邹某不服上诉，衡阳市中级人民法院裁定驳回上诉，维持原判。

2017年12月，被告人邹某得知被害人周某刑满释放在家，便主动跟周某联系，谎称自己有两个云南朋友过来，身上带了毒品麻古，如果周某想要货，可以先交些定金，周某信以为真。

当晚，邹某以麻古已到货为由，将周某约到祁东县白地市镇，从周某处骗取1.8万元，然后用于还债、赌博和生活开支。2017年12月24日，被告人邹某经人劝导，主动到祁东县公安局白地市派出所投案自首。

法院审理认为，根据我国刑法有关规定，只要行为人实施了欺诈行为使对方产生错误认识，导致被害人陷入错误认识之后，对其合法财产作出错误处分被行为人占有，不论行为人所虚构的事实是否合法，只要被害人财产权益受到侵害便成立诈骗罪。

## 生产销售假冒商标槟榔 判缓刑罚两万追缴八万

■本报记者 周连武  
通讯员 傅广君

**本报讯** 近日，衡山县人民法院以假冒注册商标罪，判处郭某某有期徒刑一年，缓刑一年六个月，并处罚金人民币两万元，追缴违法所得人民币八万元。

2016年上半年，郭某某在江西省上饶市余干县做槟榔的县级经销商，因推广不利而亏损，遂萌生了生产假冒知名品牌的槟榔并销售的想法。2016年11月，郭某某在江西购买2台封口机、1台缝包机，回到衡山后，通过QQ上联系他人又购买了2台封口机、1台真空机进行加工生产假冒注册商标的槟榔。

赚钱，便萌生了挖煤矸石的想法。同年9月，陈某找到祁东县白地市镇老白地村村民徐某、“良徳几”合伙花5000元在该村5组七宝山后叶塘水库附近买下一块地，用于非法开采煤矸石。10月，陈某等人在此挖开煤矸石，待开采点被挖完后，又在附近新选采矿点继续非法采矿。虽然祁东县国土资源局对被告人陈某给予两次行政处罚，但陈某仍不死心，继续非法开采煤矸石，直至2017年8月1日被抓获。

法院审理认为，根据我国《宪法》《民

法通则》和《矿产资源法》的有关规定，矿产资源是有价值的国有资产，国家是矿产资源的所有权人，国家的矿产资源所有权受到法律保护，任何人不得侵害；开采矿产资源必须取得矿产资源所有人——国家的同意，从国家手中有偿取得采矿权；国家禁止未取得采矿权而擅自开采矿产资源的行为。本案中陈某擅自开采矿产资源的行为，侵犯了矿产资源国家所有权，非法侵占、非法消耗国家所有的矿产资源的行为，为此受到法律的严惩。

标，非法经营金额达137421.27元，情节严重，其行为构成假冒注册商标罪。公诉机关指控的事实清楚，证据充分，指控罪名成立。案发后，郭某某主动到公安机关投案，并如实供述犯罪事实，系自首，依法可以从轻处罚。积极退缴非法所得，自愿认罪，量刑时可酌情从轻处罚。在审理过程中，委托衡山县司法局对郭某某进行社区矫正评估调查，该局认为郭某某符合社区矫正条件。结合郭某某的犯罪情节、罪后表现，决定对郭某某适用缓刑。

法院审理认为，郭某某以非法占有为目的，未经注册商标所有人许可，在同一种商品上使用与其注册商标相同的商



案件 警 示